

# 人民币汇率“破7”后走势如何？

## 央行表态:完全能够在合理均衡水平上保持基本稳定

**本报讯** (首席记者 谈璿)人民币汇率今天“破7”。上午,中国人民银行有关负责人就人民币汇率问题表态:人民币汇率完全能够在合理均衡水平上保持基本稳定。

央行有关负责人表示,受单边主义和贸易保护主义措施及对中国加征关税预期等影响,今日人民币对美元汇率有所贬值,突破了7元,但人民币对一篮子货币继续保持稳定和强势,这是市场供求和国际汇市波动的反映。

中国实施的是以市场供求为基础、参考一篮子货币进行调节、有管理的浮动汇率制度。市场供求在汇率形成中发挥决定性作用,人民币汇率的波动是由这一机制决定的,这是浮动汇率制度的应有之义。从全球市场角度观察,作为货币之间的比价,汇率波动也是常态,有了波动,价格机制才能发挥资源配置和自动调节作用。需要说明的是,人民币汇率“破7”,这个“7”不是年龄,过去就回不来了,也不是堤坝,一旦被冲破大水就会一泻千里;“7”更像水库的水位,丰水期的时候高一些,到了枯水期的时候又会降下来,有涨有落,都是正常的。

尽管近期人民币对美元有所贬值,但从历史上看,人民币总体是升值的。过去20年国际清算银行计算的人民币名义有效汇率和实际有效汇率都升值30%左右,人民币对美元汇率升值20%,是国际主要货币中最强势的货币。今年以来,人民币在国际货币体系中仍保持着稳定地位,人民币对一篮子货币是走强的,CFETS人民币汇率指数升值0.3%。2019年初至8月2日人民币对美元汇率中间价贬值0.53%,

**人民币汇率“破7”,这个“7”不是年龄,过去就回不来了,也不是堤坝,一旦被冲破大水就会一泻千里;“7”更像水库的水位,丰水期的时候高一些,到了枯水期的时候又会降下来,有涨有落,都是正常的。**

小于同期韩元、阿根廷比索、土耳其里拉等新兴市场货币对美元汇率的跌幅,是新兴市场货币中较为稳定的货币,而且强于欧元、英镑等储备货币。

**■ 人民币汇率“破7”之后走势会如何?**

人民币汇率走势,长期取决于基本面,短期内市场供求和美元走势也会产生较大影响。市场化的汇率形成机制有利于发挥价格杠杆调节供求平衡的作用,在宏观上起到调节经济和国际贸易“自动稳定器”的功能。中国作为一个大国,制造业门类齐全,产业体系较为完善,出口部门竞争力强,进口依存度适中,人民币汇率波动对中国国际收支有很强的调节作用,外汇市场自身会找到均衡。

从宏观层面看,当前中国经济基本面良好,经济结构调整取得积极成效,增长韧性较强,宏观杠杆率保持基本稳定,财政状况稳健,金融风险总体可控,国际收支稳定,跨境资本流动大体平衡,外汇储备充足,这些都为人民币汇率提供了根本支撑。特别是在目前美欧等发达经济体货币政策

转向宽松的背景下,中国是主要经济体中唯一的货币政策保持常态的国家,人民币资产的估值仍然偏低,稳定性相应更强,中国有望成为全球资金的“洼地”。

近年来在应对汇率波动过程中,人民银行积累了丰富的经验和政策工具,并将继续创新和丰富调控工具箱,针对外汇市场可能出现的正反馈行为,要采取必要的、有针对性的措施,坚决打击短期投机炒作,维护外汇市场平稳运行,稳定市场预期。人民银行有经验、有信心、有能力保持人民币汇率在合理均衡水平上基本稳定。

**■ 人民币汇率“破7”对企业和居民有何影响?**

回答是:改革开放是中国的基本国策,外汇管理要坚持改革开放,进一步提升跨境贸易和投资便利化,更好地服务实体经济,“破7”后这一政策取向不会变。

对普通老百姓而言,过去20多年,人民币对美元和一篮子货币升值的时候多、贬值的时候少,中国的老百姓主要金融资产在人民币上,受到最好的保护,其对外部的购买力稳步攀升,这些均能从老百姓出国旅游、境外购物、子女海外上学中反映出来。

企业也是如此。不希望企业过多暴露在汇率风险中,支持企业购买汇率避险产品规避汇率风险。同时也要看到,目前人民币汇率既可能贬值,也可能升值,双向浮动是常态。因此建议,要专注于实体业务,不要将精力过多用在判断或投机汇率趋势上,要树立“风险中性”的财务理念,叙做外汇衍生品应以锁定外汇成本、降低生产经营的不确定性、实现主营业务盈利为目的,而不应以外汇衍生品交易本身盈利为目的。

航天科技集团又传喜讯!我国完成火箭残骸的精准控制,落在了设定的落区范围内。这次技术验证的成功,标志着我国成为继美国之后的第二个掌握这项技术的国家。

**■ 什么是火箭残骸精准控制?**  
通俗些说,就是“指哪儿落哪儿”。这一次准确落在设定落区的残骸,是长征二号丙火箭的一部分。而这次验证技术的成功,“栅格舵”发挥了重要作用。通过“栅格舵”,回收时的姿态可以被控制,以确保火箭残骸能够落在设定区域。

**■ 什么是“栅格舵”?如何工作?**  
“栅格舵”,是一种非常规的气动稳定和舵面;在火箭向上冲向天空的过程中,“栅格舵”紧紧贴着火箭,不工作;当火箭的一子级完成使命再入大气层时,“栅格舵”正式开始工作,变成火箭残骸的“翅膀”;在“翅膀”的保驾护航之下,最终火箭残骸落在设定的区域。

**■ 为何要精确控制残骸着陆?**  
随着我国航天技术快速发展,运载火箭高密度发射成为常态。同时在内陆发射场周边,人口数量也逐年增加。为了保障人员安全,每次发射前,会将落区内的居民疏散到安全地带。而此次技术的验证成功,则可以免去落区居民疏散问题,也为我国运载火箭后续助推器及子级的可控回收、软着陆、重复使用等技术奠定坚实基础。

**■ 此次回收成功,是否意味火箭可以回收了?**  
长二丙火箭总体主任设计师牟宇给出否定回答。这次试验回收的只是火箭残骸,只能实现火箭残骸“指哪儿落哪儿”并精准回收,距离实现火箭回收再利用还需一些其他相关技术支持。 **据央视新闻**

**火箭残骸「指哪儿落哪儿」**  
中国成为全球第二个掌握此技术的国家

## 潮涌齐鲁,科教兴鲁引领发展

### 全国主流媒体践行“四力”山东行活动举行



青岛邮轮母港

乡村旅游的推进改变了乡村的面貌,来到地处九女峰脚下的北张村,个性十足的墙绘格外引人注目。记者了解到,2018年,北张村请来了省内多所高校美术专业的学生,以“花田北张”为主题,以3000多平方米的墙壁为“画板”,为村落创作出巨幅墙绘,曾经灰白一片的村庄变成了潮流与艺术的“网红地”。此外,北张村还利用本村闲置的院落,建设了精品民宿、猫主题咖啡馆等设施。

### 弘扬沂蒙精神

蒙山高,沂水长,好红嫂,永难忘。

位于临沂市沂南县马牧池乡常山庄村的“沂蒙红嫂纪念馆”,是山东沂蒙党性教育基地,也是国内迄今唯一全面、系统介绍“红嫂”的专题纪念馆,也是中国唯一一处以普通群众为主题的革命纪念馆。

“沂蒙红嫂”,是一个伟大群体。她们送子参军、送夫支前,缝军衣、做军鞋、抬担架、推小车,舍生忘死救伤员,不遗余力抚养革命后代,谱写一曲曲血乳交融的军民鱼水情。

怀着崇敬的心情走进纪念馆,第一位“红嫂”映入眼帘,她就是明德英。据讲解员介绍,明德英出生于1911年,沂南县岸堤村人,幼

年时因病致哑。1941年,在日伪军包围山东纵队司令部的激烈战斗中,一名在突围中身负重伤的小战士跑到明德英家中,她把小战士藏在一座古墓里,眼见小战士嘴唇干裂,在周围没有水源的情况下,她毅然将自己的乳汁喂进小战士的口中。经过明德英半个多月的精心料理,小战士终于康复并返回部队。之后,明德英又从日军的枪林弹雨中救出了13岁的小八路庄新民。

著名作家刘知侠还以沂蒙红嫂为题材创作了小说《红嫂》,后改编成电影,其原型就是哑女明德英。

红嫂的故事还有很多,李桂芳双肩扛战桥、祖秀莲为战士熬鸡汤、王步荣的四儿一女上前线……充分体现了沂蒙人民“最后一块布,做军装;最后一口饭,做军粮;最后一个儿子,送战场”的伟大情怀。

### 科技创新之城

被誉为山东名片的青岛,不止有啤酒,还是一座科技创新基因之城。随着《流浪地球》这部现象级国产科幻电影横空出世,它的置景拍摄地——青岛东方影都也成为焦点。这里正是由几个小渔村变身而成的世界

级影视新城。

40座白色影棚整齐排列,就是在这里,诞生了包括《流浪地球》《环太平洋2:雷霆再起》《一出好戏》《疯狂的外星人》等一系列电影。据青岛东方影都融创影视产业园媒介经理刘洋介绍,产业园主要分为两部分:制作区和外景区。当前,产业园内不仅有1万平方米的世界最大单体摄影棚,还有领先世界水平的室内水下摄影棚和全球最大的室外拍摄水池。产业区内的青岛电影博物馆,是不少影迷及游客的打卡地。

作为中国北方重要的港口城市和沿海开放城市,青岛在发展邮轮旅游方面也具有得天独厚的优势。青岛邮轮母港位于青岛港老港区,2015年5月29日投入运营。拥有1000米岸线和3个专用邮轮泊位,其中一个水深-13.5米超大型泊位,可全天候停靠目前世界上最大的22.7万吨级邮轮;自开港以来,接待邮轮327航次,旅客38.3万人次,在全国新建邮轮港口发展中保持领先地位。

青岛港还有座全球领先、亚洲首个全自动化码头,码头位于青岛港前湾港区南岸。2017年5月11日投入商业运营,建成运营之初,这座码头就攻克了十多项世界性技术难题,全球首次研制成功机器人自动拆装箱箱扭锁、轨道吊防风“一键锚定”装置,全球首创自动驾驶车循环充电技术等专利。

2019年,青岛港自动化集装箱码头完成了基于5G连接的自动岸桥吊车的控制操作,实现了通过无线网络抓取和运输集装箱。这是全球首例在实际生产环境下的5G远程吊车操作,为世界5G应用奠定了示范和基石。(顾堂颖)

山东历史悠久,是中国文化发祥地之一。在这片富有“威严”气质的土地上,风光秀丽的山川与悠久的历史文化遗产完美融合在一起,形成了独具特色的景观。

日前,“不忘初心 牢记使命”全国主流媒体践行“四力”山东行活动在这片历史悠久的齐鲁大地上拉开序幕。

### 引领乡村振兴

随着城市经济快速发展和城镇化进程不断加快,近年来,乡村振兴战略全面铺开、纵深推进。泰安市首个乡村振兴项目,在2018年从泰山脚下的九女峰景区开始开发,涵盖50平方公里。

九女峰生态处理中心在2018年8月投入运营,是目前泰安市唯一一家集垃圾分类宣传推广、厨余垃圾终端生态和再生资源回收利用为一体的综合性站点。据工作人员介绍,村民家里的厨余垃圾、易腐垃圾会被送到这里,经过粉碎、脱水、发酵,最后生成有机肥。处理中心每日可处理厨余垃圾4吨,每年可减量生活垃圾1095吨以上。在处理中心门口有一个现代化的垃圾分类积分兑换处,村民们可以利用可回收物品到积分兑换处兑换日常生活用品,也可以兑换有机肥。

沿着道朗镇向北走进朱家洼村,走进知青博物馆,马灯、粮票、搪瓷缸子……这些都是由老知青们捐赠的老物件,仿佛静静地诉说着那个年代的故事与饱含激情的燃烧岁月。知青博物馆总规划面积330平方米,建有知青学堂、知青书社、知青办公室、老物件展示区,还原当年知青农忙后学习的场景和那个年代特有的物品。

同样位于道朗镇北部的丰山村,是全国首批农村综合性改革试点试验村之一,近年来,积极融入九女峰乡村振兴总体规划。依托当地独特的地理气候优势,这里形成了2000亩的生态茶园,目前,茶园的建设发展有效带动了村庄的脱贫攻坚,人均年增收5000元以上。

**上海夕阳红口腔门诊部**  
电话: 62490819 62498957  
地址: 上海市静安区北京西路1701号204室